

高新区召开民办教育工作会

11月19日,高新区民办教育工作会在火炬大厦第一会议室召开,教育局有关负责人和全区民办中小学、幼儿园、教育培训机构负责人60多人参加。

会议重点从校务管理、师资队伍的稳定、教育教学、日常管理、安全管理、资助工作等方面,对各单位常规管理中存在的问题及解决办法进行了分

析和总结会议。要求各民办教育机构要进一步严格自律,依法办学、自觉遵守相关法律法规,主动配合并接受政府相关部门的管理与指导,及时整改工作中存在的问题和不足,不断规范办学行为。

根据全区民办教育工作计划,按郑州市教育局的要求,会议对2015年度民办学校办学情况统计工作和年检

工作进行了安排,下发并组织学习了《郑州高新区普惠性民办幼儿园认定及管理办法》。

会议还对各幼儿园园长、信息管理人員就郑州市学前教育管理系统的操作进行了培训和详细解释,要求各幼儿园充分认识到幼儿学籍管理工作的重要性,规范学籍档案,提高服务意识,全面提升全区学前教育管理水平。

趣味竞技人气高,体育健儿显身手 郑州第五十八中开展第三届校园体育节



五十八中体育运动会上的街舞表演

11月16日,郑州市第五十八中第三届校园体育节隆重开幕。本届校园体育节以“趣味竞技·享受快乐”为主题。

校长董震深情致辞,对全体师生提出了殷切的希望,他指出,学校举办本届体育节,是学校学思想和教育理念的重要体现。在注重“更高、更快、更强”奥运精神的同时,更意在突出“顺天致性、育人为本”的教育理念,一是为了给同学们提供尽可能多的参与机会,让同学们都有兴趣和热情参与到运动中来;二是希望通过各种项目的竞赛,培养同学们昂扬的精神风貌、积极的人生态度、坚强的意志品质和

团结合作的集体主义精神。然后贾校长向师生公布了体育节的各项赛事安排。本届体育节将历时一周,设拔河比赛、三人制篮球赛、体育知识擂台赛、体育歌曲演唱比赛、体育文化展示和体育摄影比赛等项目,更注重各种竞赛的趣味性和乐趣性,七八年级32个班将组团参加各个项目的角逐。

校园体育节的开展,将进一步营造浓厚的体育锻炼氛围,培养学生热爱体育、崇尚运动、健康向上的积极心态,培养学生良好的体育锻炼习惯和健康的生活方式,推进58中阳光体育运动的蓬勃发展。

艾瑞德国际学校赴名校取经

日前,艾瑞德国际学校执行校长梁辉带领中层干部和部分教师组成的14人教师访问学习团,应邀赴北京参加清华大学附属小学和清华附中百年校庆及高端教育论坛。

艾瑞德国际学校作为受邀嘉宾全程参与。校庆当天,艾瑞德国际学校梁辉校长还应邀参加了“首届全球未来学校大会暨世界基础教育高峰论坛”活动。

随后几天,访问团成员先后在清华附中、北京王府学校、私立汇佳学校、芳草地国际学校、京西国际学校、北京亦庄实验小学国内外知名中小学参观访问,在办学模式、学校文化、课程构建等方面作了深入考察、探讨和交流。

访问团成员刘浩然老师表示,零距离感受首都名校的教育,4天的行程,参观学校、聆听讲座、走近一线课堂,有视觉上的冲击,有心灵上的震撼,更有深层次的收获和启迪。在这几所名校里,能真实感受到学校是孩子们成长的乐园,孩子们在校园中尽情表现和释放,张扬个性,快乐成长。能深深体会到孩子们的快乐,看到孩子们成长的足迹,孩子更像孩子,活泼、天真、可爱。我想,这才是孩子应该拥有的快乐童年。

通讯员 乃殿雄

郑中二附小开展主题家长会

11月19日,在郑州中学第二附属小学的教室里,老师与家长齐聚一堂,召开了主题为“家校携手,共铸孩子美好明天”的家长会。

下午4点,各班的班主任先对学校的办学理念和近一年来的成绩作了介绍,让家长对学校有了全面的认识。紧接着,课任教师逐一上场和家长们针对教育孩子中存在的一些疑惑问题展开讨论……在轻松而热烈的交流氛围中,家长们对如何培养孩子的好习惯统一了思想,达成了共识。许多家长当即表示今后会努力转变教育观念,拿出更多的时间来关注孩子的健康成长,并改进教育方式方法,争做一名合格的好家长。通讯员 陈培培

高新一幼举办保育员技能大赛

郑州高新区第一幼儿园始终秉承“保中有教,教中有保”的理念。为调动保育员的学习积极性,夯实保育基础知识,强化保育服务理念,提升保育员专业化水平,日前,高新一幼举办第二届保育员技能大赛。

比赛中,保育老师积极认真,动作娴熟,展示了熟练的业务能力,也展

现了保育老师平凡工作之中的不凡之处。通过比赛,保育老师相互学习、取长补短,更加深入了解了自己的工作内容,同时提高了自身的专业素质。

保育是教育的基础,郑州高新区第一幼儿园历来重视保育队伍的建设,定期召开保育员专题培训,组织

学习专业知识,并在相互交流中提升工作经验。今后幼儿园将一如既往地秉承保教一体的理念,力争打造出一支专业理念高、专业能力强的保育员队伍,使保育工作朝着更规范、更高质量的方向发展,更好地为孩子和家长服务。

通讯员 张燕梅

《名校之窗》

与和谐相伴 与发展同行 ——郑州市第三十七中学之新气象

2012年9月获郑州市基础教育先进教研组;

2013年12月获郑州市师德师风先进学校、郑州市教育系统安全工作先进单位;

2014年8月获郑州市文明学校、郑州市教科工作先进单位;

2015年3月获郑州市文明单位、郑州市教师职业道德建设工作先进集体。

这就是蓬勃发展中的郑州市第三十七中学。

郑州三十七中1956年建校,是高新区内一所全寄宿制义务教育初中。对一所老校来说,硬件设施也不是最好的。然而,近几年她所发生的深层次变化,还是吸引了广大家长对三十七中高度关切的目光。

郑州市第三十七中学第一届“最善良教师”“最敬业教师”的评选是最吸引全校师生眼球的,其中有金国范等4位老师获得37中首届最善良教师称号,白晓燕等4位老师当选为37中首届最敬业教师。月善良、月敬业教师评选工作也随之顺利启动。通过这一系列评选活动的展开,树立了正气,扬了模范,而这些活动的策划人正是



区领导到郑州市第三十七中指导工作

同样满身充满正气的校长郭宏立。他所带领的团队教职工有100人,其中研究生5人,本科生87人,市级以上骨干教师12人,高级教师28人。

如果说这些都不是学校的生命力,那么成绩便是三十七中发展的新气象了。去年,在高新区同课异构优质课活动中,共6个学科中三十七中获得4个第一,两个第二,在数学、物理两个学科课堂达标评优活动中,取得数学第一名,物理第二名的好成

绩。今年,在高新区同课异构活动优质课评比中,8个学科16位有参赛资格的教师我占6位,更是取得了4个第一,两个第二的好成绩。

近年来,学校以“勤奋、进取、善良”为校风,以“成功无捷径,今天的任务我今天一定要完成”为校训,以“读书、敬业、善良”为师风,以“乐学、阳光、友善”为学风,深化素质教育,提升学校内涵品质,凸显学校教育品牌特色。通讯员 赵鑫

郑中三附小组织学生体检

为及时了解以及准确掌握学生的健康状况和生长发育情况,保障学生在校活动的安全,预防意外伤害事故,防控学生常见病和传染病,加强学生体质监测。11月19日,高新区体检中心的医务人员来到郑州中学第三附属小学为全校学生进行体检。

此次体检的项目有视力、身高、体重、肺活量、口腔等。医务人员对每个学生进行了认真细致的体检,对体检的结果做了详细记录,同时还向一些学生提出了有针对性的合理保健意见,引导学生养成良好的卫生保健习惯。同时,工作人员对于体检出的异常情况及时反馈给学校,以便及时取得与家长的联系,为学生的健康成长与矫正提供有效依据。

外国语小学科技之旅第二站

——走进地质博物馆

高新区外国语小学“社区基地课程”,本期走进河南省地质博物馆。

地质博物馆的展厅虽然不大,可内容非常丰富,孩子们被琳琅满目、形态各异的矿石吸引住了。他们在恐龙化石前停留许久,不停地询问讲解员各种问题,了解到恐龙生活的年代和种类,一个个谜团被解开了。在老师的引领下,同学们结合六年级所学的课文《只有一个地球》,知道了矿物的形成需要几千万年甚至几亿年的变化,明白了研究地质有助于资源的可持续利用,意识到保护地球有限自然资源的重要性和紧迫性。

本版文图整理 记者 孙庆辉